



## LO QUE HAY QUE ENSEÑAR AL PUEBLO

# El conocimiento de la Patria

Por MIRABAL

Quiénes conocimos Portugal en aquellos años caóticos del parlamentarismo liberal, en aquellos años posteriores de la Monarquía y luego el período anárquico de la república, recordamos bien suánta era la postración nacional, la insultura popular y la indisciplinada social, hasta que un día el noble espíritu portugués reaccionó enérgicamente, para entrar resuelto por el camino ancho y luminoso del Estado Nuevo.

El cambio operado fué arombrroso: y Portugal, en un breve lapso de tiempo, ofreció a la consideración de los gobernantes del mundo espectáculo de un pueblo unido, consagrado al trabajo árduo de la restauración nacional satisfecho de su Gobierno y de su administración, y con un fervor patriótico y una fe sus destinos ejemplares.

Orden, autoridad, justicia y paz, restablecieron la disciplina social, el respeto a las jerarquías, el noble élan por una labor constante y consciente en provecho individual y colectivo; y con el orden, la autoridad, la justicia y el pan, esa idea de Dios tan anhelada y que está prometida a los hombres de buena voluntad: la paz.

Todo ha venido de la siembra fecunda de un sentimiento que cuando despierta, se nutre y se desarrolla en el alma popular, es móvil para toda empresa de grandeza: el sentimiento de la Patria. Y el sentimiento de la Patria se ha exaltado y se ha enraizado en el corazón de los portugueses por el conocimiento de la historia, de las glorias y de las bellas y heroicas tradiciones de un pueblo que ocupa lugar de preferencia en la Historia Universal.

El amor a la Patria es instintivo. Es como el amor a la madre. No hay hombre en quien la sangre no acelere su curso ante el paso de la enseña de la Patria, o al oír los compases vibrantes del himno nacional. Pero si al sentimiento instintivo de la Patria se une el conocimiento de cuantas empresas realizaron los que nos antecederon, para darnos una Patria libre y próspera, y con ella una estogoría en el mundo, un apellido glorioso y respetado, entonces el amor a la Patria, instintivo, se hace reflexivo; se desquita en nosotros la emulación por acrecentar lo heredado, por ser dignos sucesores de los que nos legaron lo que constituye nuestro orgullo; y tenemos plena conciencia de que formamos el caudal de la Patria, de cómo en el curso de las aguas de un río estamos solidarizados y unidos con los que nos precedieron y con los que nos han de seguir, marchando por el mismo cauce abierto de nuestro manantial de origen, y nuestro fin que es el destino providencial que cada pueblo tiene y cuya revelación es un privilegio que Dios concede, a los que, aspirando a servirle, sinven generosamente a su Patria.

Sorprende en Portugal los carteles murales que se ven en las calles de sus ciudades, en las paredes de un edificio público, en los vestíbulos de los hoteles, en donde quiera que pueden verlos la gente. En estos carteles verán: «Portugal, no es un país pequeño». Y para demostrarlo, superpuesto al mapa de Europa, está la silueta de los territorios coloniales que tiene Portugal; que por ser suyos, son territorios portugueses, territorio de la Patria. De lo que resulta que el territorio de Portugal ocupa sobre el mapa europeo el que comprende España, Francia, Bélgica, Italia, Suiza

y parte de Alemania. No es, en efecto, Portugal un país pequeño. Pero no sólo por la extensión de su territorio, sino porque posee también la grandeza verdadera: la grandeza moral, el aliento del espíritu, la nobleza, el valor, la generosidad, y hombres de inteligencia preciosa que supieron antes y saben ahora enflar la proa portuguesa hacia el horizonte de sus grandes destinos universales.

No sería apenas nada este cartel patriótico, que ha hecho aprender a las clases populares portuguesas los nombres de sus colonias, si una labor perseverante y digna de encomio no educara de continuo al pueblo portugués en el culto al patriotismo. Y así, mientras los artistas todos cultivan —y singularmente los hábiles orfebres— como elemento democrático las armas de Portugal, la cruz de Avis, el escudo de don Juan V, y las filigranas del estilo «mamelino», las escuelas son fraguas de patriotismo al calor de las hazañas y glorias nacionales de continuo; y la prensa portuguesa, los periódicos diarios y las revistas, son un canto que no cesa a cuanto a Portugal tiene a orgullo; sus santos, sus reyes, sus reinas, sus guerreros, sus conquistadores, sus navegantes, sus descubridores, sus poetas, sus monumentos, sus paisajes mismos, sus campañas y su mar.

Y este canto a la Patria, que diariamente ocupa unas columnas en los grandes periódicos, como conmemoración de triunfos, como efemérides de hechos notables, como biografías egregias, como guía de turismo, simplemente; este himno no cesa constante a Portugal va divulgando entre el pueblo que no se inclina sobre los infolios de las bibliotecas, ni pasa por los elustros de Coimbra, pero que lee los periódicos, lo que ha sido y lo que es la Patria, señalándole lo que debe de ser. Y de ahí, esa instrucción y esa graciosa suficiencia de las clases populares, de tantos obreros y trabajadores manuales y jornaleros portugueses, que nos sorprende oyéndoles hablar de la historia nacional, como alumnos ocupados de un Liceo o Instituto. Y con la simpatía aliva de ser portugués. Creemos que un pueblo se transforma, dignifica, y engrandese si tiene un curso ceoso, un juez íntegro y un maestro patriota. Recordamos que hace ya algunos años que el Japón debía el engrandecimiento nacional a un maestro de Escuela. Ello es que lo mismo en los pueblos que en las ciudades, si existe celo en los directores espirituales, integridad en los jueces, y patriotismo ferviente en los maestros, la transformación social hacia el bien es seguro.

No hay que añadir que si la prensa coopera a esta obra de regeneración nacional y social es cuando cumple su principal misión, de divulgación, de aleccionamiento y de dirección, porque los periódicos —y esa es noble ejecutoria de sus escritores— deben ser órganos dirigentes, no elementos dirigidos, como lo son cuando ceden y claudican de su carácter para adular las malas pasiones del vulgo «municipal y espeso» —que dijo Rubén— explotando los instintos de la muchedumbre, explotando su insana curiosidad, alienándose a unas inclinaciones torpes,

Sobre la puerta de los cuarteles luce clara una leyenda que es un lema marcial: «Todo por la Patria».

Ese lema deberá estar estereotipado en la cabecera bajo el título de

# Inglaterra y Japón rompen virtualmente las negociaciones comenzadas así la guerra

La siempre fiel

*Las democracias no se duermen. Llevan muchos meses agitando al mundo para su provecho. Un día y otro día, con una constancia digna de emplearse en cosa más beneficiosa para los pueblos, trabajan cerca de las naciones que les interesan para inclinarlas a su favor y concentrarlas contra Alemania e Italia. Cuantos mas sean a recibir golpes, a menos tocarán. El Eje tampoco deseara. Sería un suicida. Sabe positivamente que cuando la Gran Bretaña (directora de la orquesta) tenga todo ultimado, se lanzará contra ellas, como león contra su presa.*

*La diplomacia nazi-fascista—singularmente la expertísima diplomacia del genial Mussolini—está en el presente momento desarrollando un modesto pero eficazísimo plan de defensa. Ahora concentra todo su interés en aquellas naciones que pueden servirle de base de las futuras operaciones militares de carácter ofensivo. De aquí las conversaciones que actualmente sostiene el ministro de Estado de Hungría con Ribbentrop, Mussolini y Ciano. No hay mas que dar una rápida ojeada por el mapa para comprender el principalísimo papel que el país húngaro desempeñaría en la próxima lucha si al lado de Rusia formaran Polonia y Rumania. Para el país germano el territorio húngaro sería de máxima importancia en caso de guerra.*

*Podría el alemán dirigir sus tropas contra la Rumania petrolífera y triguera (que ha aceptado las garantías británicas) y, por la Rutenia Subcarpática, contra el Sur de Polonia. También podría servirse de los rutenos para avivar la lucha de la minoría ucraniana contra el Estado polaco. A Inglaterra no la ha pasado esto desapercibido y ya se habla de conceder las famosas garantías a Hungría, como ha hecho con los países bálticos.*

todos los periódicos españoles: «Todo por la Patria».

Aunque sin duda es suficiente que todos los periodistas lleveamos grabado en nuestro corazón.

NOTA.—Publicamos el anterior artículo del insigne luchador y periodista tradicionalista, don Manuel Sánchez Cuesta, conocido por el seudónimo de «Mirabal», que popularizó en «El Siglo Futuro» al que perteneció durante muchos años.

Fué fundador de la Agencia «Fides», y actualmente era director de la Agencia «Faro», perteneciendo a la redacción de «Alcázar».

Periodista católico, muy destacado y batallador, muy conocido por sus campañas, que le valieron una enconada persecución durante la dominación roja, fué encarcelado y después hospitalizado. También fué muy perseguida su familia.

Encontrándose en la cárcel, sufrió una congestión cerebral, por la que se le trasladó al hospital. Al repetirse ahora esta congestión, falleció repentinamente en su domicilio en la madrugada del sábado.

En los medios periodísticos de Madrid, y en general en toda la villa, su muerte ha sido muy sentida y el entierro constituyó una gran manifestación de duelo.

Sentimos, mucho la muerte de este paladín de la buena causa y por su alma suplicamos una oración a nuestros lectores.

Además la astucia inglesa quiere sacar partido de la tradicional amistad entre Polonia y Hungría—fundada en las arraigadísimas creencias católicas comunes a ambas—para separar al país húngaro de los alemanes e italianos. Pero, según todas las noticias, los francobritánicos nada conseguirían. Hungría la católica no puede seguir a la católica Polonia porque al lado de ésta—por la presión inglesa—se encuentra la Rusia sin Dios, la Rusia del desorden y del crimen. Por otra parte el húngaro, fiel a sus creencias cristianas, nunca hará paces con el oro judío-masónico.

En la guerra europea el pueblo húngaro, con sus bravos soldados, sufridos cien por cien, (como nuestros galleguitos) se mantuvo siempre leal a los Imperios Centrales y no abatió las armas sino cuando todo estaba terminado y ya era un imposible la lucha. Ahora hará lo mismo que entonces. La fidelidad y la lealtad están grabadas fortísimamente en el corazón de sus cristianísimos hijos.

### Primera fórmula de acuerdo

LONDRES.—El Foreign Office ha publicado esta tarde, el siguiente comunicado sobre las relaciones anglo-japonesas: «El 27 de junio, después de un cambio de impresiones entre el Gobierno de Su Majestad y el Gobierno japonés, se decidió, por ambas partes, celebrar conversaciones en Tokio, con el fin de llegar a un acuerdo sobre ciertas cuestiones, que motivaban la situación actual de Tientsin. El primer ministro anunció el 24 de julio, en los Comunes, que el día 15 habían comenzado las conversaciones preliminares entre el embajador de Su Majestad en Tokio y los representantes del Japón. Al principio de las conversaciones, el Gobierno japonés expuso su opinión de que, para que pudieran hacerse progresos en las negociaciones era necesario poner fin a los equívocos y establecer mejores relaciones. También consideraban esencial, determinar antes el punto de vista desde el cual debía considerarse la situación de Tientsin.

Con objeto de satisfacer ese deseo, el gobierno británico acordó con el gobierno japonés la fórmula siguiente: «El Gobierno británico reconoce plenamente la situación real de China, donde las hostilidades se desarrollan en gran escala. Hace constar, también, que durante largo tiempo continuará esta situación y la existencia de fuerzas japonesas en China, por necesidades especiales de defender su propia seguridad y mantener el orden público en las regiones colocadas bajo su control. Igualmente manifiesta que las tropas japonesas tienen derecho a suprimir todo acto que el enemigo pretenda ponerles dificultades. El Gobierno británico no tiene intención de favorecer actos o medidas perjudiciales para la realización de las mencionadas funciones por parte de las tropas japonesas. El Gobierno inglés se aprovechará la ocasión de confirmar su política a este respecto, notificando claramente a las autoridades y funcionarios británicos de China que deben abstenerse de actos y medidas de este género».

### Proposiciones japonesas

El mismo día comenzaron las conversaciones entre los representantes de los dos Gobiernos, y el Gobierno japonés presentó algunas proposiciones como base de las discusiones. La mayoría de estas proposiciones se referían a las cuestiones de policía y

a la más estrecha colaboración entre las autoridades de la Concesión británica y el Ejército japonés de ocupación del Norte de China, con el fin de hacer cesar los actos de terrorismo y mantener el orden y el respeto a la ley. Como estas proposiciones no afectaban a la integridad de la administración británica en la Concesión, el Gobierno inglés pudo hacer progresos considerablemente las negociaciones hacia un acuerdo, quedando sólo por arreglar algunos puntos de detalle.

### Imposible discutir

Además de las proposiciones referentes a las cuestiones de policía, el Gobierno japonés presenta otras que llevaban consigo la puesta en vigor por parte de las autoridades británicas de disposiciones que regulaban el uso y circulación de la moneda nacional china en el interior de la Concesión y la retirada de ciertas reservas de plata de la Concesión de Tientsin y del barrio diplomático de Pekin. El Gobierno británico comprendió en seguida que las proposiciones se referían a cuestiones cuyo carácter no era puramente local, sino que se referían a otras cuestiones de carácter económico y financiero que se plantean actualmente en el Norte de China, y que comprendían ciertas medidas de restricción impuestas sobre el cambio y el comercio, medidas a propósito de las cuales el Gobierno de Londres y otros Gobiernos interesados habían ya comunicado a Tokio sus impresiones. Aparecían también claramente que el Gobierno británico, incluso en el caso de que lo buscara, no podía concertar un acuerdo bilateral que podía afectar a los intereses de terceras potencias, sin el consentimiento de estas últimas. Por este motivo el Gobierno británico llegó a la conclusión de que no puede por sí sólo hacer o aceptar proposiciones sobre cuestiones de esta naturaleza, ya que estas proposiciones podían constituir perjuicios para terceras potencias. En su consecuencia, hizo saber al Gobierno japonés que ninguna discusión sobre cuestiones económicas se podía efectuar, a su opinión, sobre una base únicamente anglo-japonesa, a un resultado útil. Añadió, sin embargo que seguía dispuesto a examinar la cuestión a condición de que fueran salvaguardados los intereses de las demás potencias interesadas. Con este fin sería necesario que los dos Gobiernos consultaran a las terceras partes y tengan en cuenta los puntos de vista de éstas.

### Intervención de las nueve

El Gobierno británico hizo saber al Gobierno japonés que no deseaba dejar de lado las cuestiones que habían sido planteadas y que se daba cuenta de que estas cuestiones habían de ser resueltas por completo en todo arreglo final del conflicto actual de China. El Gobierno de Londres indicó ya claramente en su nota del 13 de enero al Gobierno japonés que no consideraba que los tratados debían de ser eternos y que estaba dispuesto a examinar toda proposición constructiva que el Gobierno japonés pudiera hacer sobre la modificación de los tratados existentes. Considera sin embargo esencial que todos los signatarios del tratado de las Nueve Potencias y otros tratados que se refieren a la situación de China puedan en momento oportuno estar en situación de exponer sus puntos de vista y aportar su contribución a una solución equitativa para todas las partes.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

No ha llegado el informe oficial de la ruptura...

LONDRES.—En los círculos diplomáticos de esta capital se afirma que no hay nada que añadir al comunicado publicado a última hora de la tarde por el Foreign Office. Se hace destacar, sin embargo, que el Gobierno británico no ha sido oficialmente informado de la ruptura de las negociaciones de Tokio.

### Actitud del Japón

TOKIO.—El comandante en jefe de las fuerzas japonesas de China del Norte, Sugiyama, ha celebrado hoy una conferencia con los oficiales de su Estado Mayor. Se adoptó la conclusión de que convenía tomar medidas eficaces para remediar la situación resultante de la ruptura virtual de las conversaciones anglo-japonesas.

### Incidente grave

SHANGHAI.—La reunión celebrada esta tarde para tratar del incidente ocurrido ayer en esta ciudad ha durado varias horas. Tomaron parte en la conferencia representantes del Ejército, de la Marina y de la diplomacia japonesa, del Gobierno de Nankin, de la administración municipal de Shanghai y del Consejo municipal de la Concesión internacional. Por parte japonesa se ha examinado la posibilidad de adoptar medidas energéticas para acabar con las manifestaciones antisiponesas, debidas a la influencia británica.

El Japón considera el incidente como muy grave, y considera que la Gran Bretaña, con el asesinato cometido ayer por un sargento inglés, ha roto las promesas dadas en Tokio.

## El general Queipo de Llano en Génova

LONDRES.—Un comunicado de Roma da cuenta de haber llegado a Génova el teniente general español don Gonzalo Queipo de Llano, quien recientemente fué nombrado jefe de una misión militar. En el viaje le acompañan algunos jefes y oficiales del Ejército español.

## Requisitos para solicitar prórroga de segunda clase

MADRID.—Con objeto de solucionar las instancias que se presentan con arreglo a las instrucciones publicadas por la Subsecretaría del Ejército de tierra el 22 de julio pasado, todos los mozos que soliciten prórroga de 2.ª clase, deberán acompañar a su instancia los documentos siguientes:

- 1.ª Certificado de matrícula o documento acreditativo de los estudios que realiza y el tiempo que le falta para terminarlos expedido por el director del establecimiento oficial o de la Academia donde reciba educación, del profesor particular si fuera privado.
  - 2.ª Certificación de las notas obtenidas en cursos anteriores.
  - 3.ª Certificación del jefe del establecimiento de segunda enseñanza, de aplicación y comportamiento.
  - 4.ª Certificado de buena conducta.
  - 5.ª Certificado de clasificación militar, expedido por el Ayuntamiento o tenencia de Alcaldía.
- Estas instancias deberán ser dirigidas al ministro por mediación de los generales de la región militar a que pertenezcan. El plazo de admisión se cierra el 30 de los corrientes.

# 3 Minutos de Religión

Misa. Mas luz sobre el sacrificio

El camino de las nociones es arduo pero es necesario para llegar a una perfecta inteligencia de las cosas. Un poco de paciencia, caro lector.

Ahora nos es necesario fijarnos en la descripción que dimos del sacrificio en los últimos 3 Minutos. Recordámosla por partes y expiquémosla.

¿Te acuerdas que dijimos que el sacrificio es algo especial en el mismo culto de Dios? En efecto, hay ciertos actos internos, como invocaciones, oraciones interiores, y ya dijimos que el sacrificio, por lo mismo que pertenece al culto público, no puede ser una cosa meramente interna. Hay también actos externos, aunque sean públicos, que todavía no tienen la naturaleza del sacrificio, como son cánticos sagrados, oraciones, votos. Estas cosas se llaman a veces sacrificio como cuando decimos «sacrificios de alabanzas y de oraciones» en sentido impropio. Sacrificio en sentido propio es la obligación de una cosa substancial, externa y sensible, que puede ser inanimada, o animada; sólida o líquida. Inanimada y sólida, como pan, trigo, frutos; inanimada y líquida, como vino, aceite. Animada, como víctima de animales vivos.

La Sagrada Escritura habla muchas veces de sacrificios en sentido propio y en sentido impropio. Así por ejemplo, dicha por el profeta Oseas (VI, 6): «Misericordia quiero y no sacrificio, y el conocimiento de Dios más bien que los holocaustos». Es un modo de hablar que significa: «No quiero que me ofrezcáis sacrificios ni holocaustos (en sentido propio, si al mismo tiempo no tenéis misericordia con los prójimos y el debido reconocimiento interior de Dios. Los sacrificios materiales (que son propiamente los sacrificios) de nada os aprovecharán si no tenéis al mismo tiempo el debido amor al prójimo y conocimiento de Dios (que son espirituales llamados por extensión). Así es que el sacrificio propiamente es la obligación de una cosa material con las condiciones que se irán explicando.

La primera que es aquella cosa material o substancial que se ofrece a Dios ha de ser inmolada o transmutada en testimonio de adoración de la divinidad. Si es un ser vivo se inmola o sacrifica en el altar; si es una cosa inanimada, se destruye e inmola, como por ejemplo derramándose sobre el altar o quemándose. Recuerda, lector, la gran variedad de sacrificios del antiguo testamento. De esta manera la ofrenda se sustrae completamente a los usos profanos y queda consagrada a la Divinidad en la cual se reconoce al soberano dominio sobre todas las cosas. Esto es precisamente el sentido del sacrificio. Sin él sería un rito muerto y cadavérico sin razón de ser. Por eso escribió sabiamente San Agustín (De Civ. Dei. X, 5): El sacrificio visible es Sacramento (esto es, señal sagrada) del sacrificio interno.

La segunda es que la ofrenda se haga de un modo legítimo. El Ministro a de ser elegido de una manera legítima, y ha de ofrecer el sacrificio conforme al rito establecido por la legítima autoridad, por la misma que se trata de culto público. Esto lo vemos en todos los pueblos. En el pueblo israelita el mismo Dios establece todas las prescripciones. En la iglesia es mismo Cristo.

Nótese ya por este concepto la excelencia del sacrificio. Dejando a un lado los pueblos paganos que proceden a tías y conservan ritos dispersos de revelación primitiva vemos que en el pueblo escogido no es la autoridad pública sino el mismo Dios quien da la pauta de los sacrificios. Sin embargo el mismo pueblo escogido caminaba en la penumbra. Nosotros vivimos en la plena luz del evangelio, y el mismo Cristo se ha dignado enseñarnos cuál es el sacrificio al que miraban todos los sacrificios antiguos y que constantemente se ofrecen en nuestros altares.

Florentino Ogara, S. J.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

# “NO VOLVERAN,”

Becquerianas cantables con la música de “Las golondrinas,”

I  
Volverán a encrespase las pasiones,  
Cual las olas bravías de la mar;  
Volverán los obscuros nubarrones  
El rayo a descargar...  
Pero aquellas jaurías de chacales,  
Y asesinos de tético mirar,  
Aquellos sinvergüenzas, criminales,  
Esos... ¡no volverán!

II  
Volverán los volcanes por su cráter  
Las ardientes cenizas a arrojar;  
Y la Tierra a moverse en sus cimientos,  
Y el mundo a retremblar...  
Pero aquellos ladrones e incendiarios,  
Cuyo oficio villano fué el robar,  
Los hijos de Lenin y Pasionaria  
Esos... ¡no volverán!

III  
Volverán a escucharse los rugidos  
De las fieras, y el gélido cantar  
De los buhos siniestros, y del asno  
El ronco rebuznar...  
Pero aquellas blasfemias infernales  
Que los rojos lanzaban al hablar,  
Aquellos expresiones tan brutales,  
Esas... ¡ya no se oirán!

IV  
Volverán los reptiles y alimañas  
Sus antros y escondrijos a habitar;  
Y otra vez sus instintos venenosos  
La muerte sembrarán...  
Pero aquellos truhanes, sin entraña,  
Que a la Patria quisieron destrozár...  
Aquellos que formaron la Anti-España,  
Esos... ¡no volverán!

Valentin Pérez Ramos  
(Presbítero).

Candeleda, agosto de 1939. Año de la Victoria.

Fue que se acrecentó un día, sonado por casi todos los vivientes de Hoyos, que dentro de la zona de cruces vieron despendarse la única descarga eléctrica. Y fué a parar precisamente a la casa de un hombre que incrédulo se burlaba de todos los que iban en una procesión desde la iglesia de la Virgen.

La Virgen atrae mi atención en este amanecer tempestuoso. ¡Stella matutina! Luz desde la altura, también por donde los nublados se extienden hay otra zona milagrosa que preside la Virgen de Sonsoles donde hoy habrá fiesta. Fiesta conmemorativa de un día que el entusiasmo de unos cuantos nos inspiró su coronación solemne. Y la celebramos entre la burla de los incrédulos con cultura europeizante que desembocó en la barbarie contenida por los héroes y mártires de una guerra ya victoriosa.

Y contenida también por las zonas milagrosas de protección de la Virgen. Que los de Hoyos atribuyen a la suya no haberla pisado los rojos detenidos a sus puertas. Como los de Avila a la de Sonsoles a sus puertas también detenidos. Sintieron el retumbar del cañón y el fragor de la lucha como hoy el de la tormenta que al descender de mi atalaya se despeja, viendo subir en hormigüeo hacia la iglesia de Hoyos a sus vecinos. Lo mismo que me imagino lo harán los de Avila hacia Sonsoles.

Poso después, en torno de la iglesia los de Hoyos pasean procesionalmente la imagen igual que harán los de Avila con la de Sonsoles. Pero disputándose aquí sus brazos los que volvieron del frente, maridos e hijos que fueron a contener la barbarie con esposas y madres que lloraron su ausencia.

Los que entre el tronar de la metralla, humaredas y resplandores pensaron en las tormentas de cuya descarga mortal inmuniza la zona de cruces que preside la Virgen del Espino. En la zona que yo he visto, sin temor al rayo de la tormenta, esta mañana amanecer pensando en el día de España tradicional.

J. Mayoral Fernández  
Cronista de Avila.

primero que aportó su óbolo de aquellos 0.50 céntimos que la Patria le donara cuando se encontraba en las trincheras. Como al corazón que ama todos los sufrimientos se le convierten en paces después de vencidas todas las dificultades, así ocurre en este caso. ¡Oja ya tranquilidad, joven ex-combatiente, ya pudiste cumplir lo que tu corazón sentía y deseaba!

Amanecido el día 14, en esta tarde es llevada la imagen al templo parroquial para su bendición, cantándose solemnes vísperas en su honor.

Hermoso, espléndido y grande amanece en el campo espiritual el día 15—Asunción de Nuestra Señora a los Cielos.— El eco bronceado anuncia la hora del Santo Sacrificio.

Trasladados al santo recinto se siente algo especial que vivifica a torrentes internos las almas. Es la Dispensadora de gracias, es María, quien hace brotar estos efusivos divinos en el corazón humano que está hecho para amar y ama lo bueno y bello con predilección.

Todas las miradas se pasan en nuestra Madre Carmelitana. Algunas quizá fueran por curiosidad pero otras eran de veneración, adoración y cariño para la Madre que en el día de su subida a los Cielos quiere quedarse en un rincón de Castilla.

La iglesia materialmente parece de gala para recibir a la Hermosa María, Reina del Carmelo. Ha empezado el Sacrificio con asistencia del pueblo casi en masa que ofrece el párroco don Amador Sánchez y ayudado por José García, con acompañamiento de música en todos los actos. Nuestro insensateo párroco nos habló durante la Misa sobre las vocaciones sacerdotales por ser el día señalado para la colecta del Seminario que se hacía al final de la misma. Terminada ésta se rezan distintas oraciones para poder gozar de privilegio concedido por el señor Obispo, ganando cincuenta días de indulgencias por cada oración que en este día se rezase ante la imagen.

Aumenta progresivamente el personal con la asistencia de forasteros que llegan para asistir a los cultos que se celebran por la tarde. Congregadas ya nuevamente dentro de los muros del templo que se encuentra abarrotado de público, ofrecemos el Santo Rosario; tocando este a su fin el coro de cantores de Crespos entonan las tres Ave-Marias con exquisita delicadeza como la *Plegaria a María* que dirigió la joven Pepita López, también de Crespos. El coro estaba integrado por las jóvenes Justina, Ufía, Elena, Paz y otras cuyos nombres sentimos no recordar.

Nuestro querido párroco es el encargado de cantar las glorias de María que manifestó bajo el título de «La Reina del Carmen amparo y refugio en los peligros y consuelo de las almas afligidas». Terminó pidiendo una bendición especial para el donante, padres, hermanas y familia, siendo extensiva a todos los demás presentes. Acto seguido se procedió a hacer la Consagración a la Santísima Virgen del Carmen e inmediatamente se organiza la procesión y entre variados motetes interpretados, por el coro (ya mencionado) recorre la Emperatriz de Cielos y Tierra las calles del pueblo. Mayestáticas, hermoso y esbelta entra María en el templo parroquial de Chaherrero a los acordes del Himno Nacional, donde ha de estar para amparar a todo hijo que a ella recurra confiado en sus necesidades.

Mil plácemes y enhorabuena merece este ex combatiente que da a la madre celestial lo que la Patria le ofrecía en los campos de batalla, por este rasgo tan cristiano que nosotros le tributamos desde estas columnas como igualmente a sus padres y hermanas que facilitan la realización del proyecto; de estas en particular a la mayor, Edilberta, maestra nacional, quien coopera por sus sentimientos, siempre en obras de culto y esplendor divino, máxime al tratarse de su hermano donde su cooperación ha sido más directa.

Que la Santísima Virgen premie esta obra y el trabajo celoso del infatigable párroco don Amador Sánchez como a los distintas autoridades y pueblo en general:

## Sección religiosa

AGOSTO  
22  
MARTES

Santos Timoteo, Hipólito, Antonino, Marcial, Saturnino, Epícteto, Mapríl, Agatónico, Zótico, Atanasio, Fabriciano, Filiberto.

La misa y oficio divino son de la octava de la Asunción de Nuestra Señora, con rito doble mayor y color blanco.

Santo Niño Jesús de Avila

San Antonio.—La Comunidad de RR. PP. Franciscanos, con los niños de la infancia Antoniana, dedican solemne novena en honor del Santo Niño Jesús de Avila.

Por la mañana, a las ocho, Misa solemne. Por la tarde a las siete y media, exposición de S. D. M., Estación, Corona Seráfica, Motetes, novena, reserva y bendición con el Santísimo.

Costean los cultos de este día, mañana: los niños María Josefita y Francisco Lozano Rincón. Tarde, los niños Ernesto, Miguel, Fernando y Margarita Paradinas Fernández Dana Santa María Micaela del Santísimo Sacramento

Adoratrices.—Se celebra solemne novena a la Santa Madre Fundadora. Por la tarde, a las siete, rosario, sermón, ejercicio del novenario y reserva.

La Transverberación de Santa Teresa

Encarnación.—Las Religiosas Carmelitas del Convento de la Encarnación y la Cofradía de la Transverberación dedican solemne Decenario a Santa Teresa de Jesús en la Capilla donde la seráfica Madre y exalta Doctora recibió del cielo portentosos favores.

Por la mañana, a las ocho, misa rezada. Por la tarde, a las siete, se exhibirá el agosto y adorable Sacramento del Altar, estación, Santo rosario, pláticas por un P. Carmelita, Ejercicio de la Decena, Letrillas y reserva, terminando con la adoración de la reliquia.

Cuarenta Horas

Se celebran en el Convento de las Adoratrices. Por la mañana, a las ocho, exposición del Santísimo Reserva a las seis de la tarde.

## La entrega de efectos depositados en las cajas de seguridad de los Bancos

MADRID.—El Banco de España ha designado al presidente y vocales de los comités que han de actuar en la entrega de efectos depositados o existencias en la caja de seguridad de dicho establecimiento.

Igual designación parece haberse hecho ya por los demás Bancos. Se cree, pues, que en esta semana comenzarán las operaciones de comprobación de entregas.

La idea de entregas con carácter colectivo a favor de los elementos pertenecientes a entidades de reconocida solvencia parece que se abre camino reconociéndose esto como uno de los procedimientos más eficaces para facilitar dichas entregas con las máximas garantías.

No tendría nada de particular que se hubiese presentado al Ministerio de Hacienda alguna solicitud en tal sentido.

En la casa paterna del donante fueron obsequiadas las autoridades paisanos y forasteros que se acercaron a felicitarle. Ahora queremos expresar en nombre de éste y de su familia, lo que en sus rostros leímos en ese día «gratitud para todos». Gracias a todos intensas y rendidas después de los del pueblo. (y en primer lugar a autoridades) a la ola de forasteros sobre todo de Crespos, pueblos limítrofes que contribuyeron al esplendor de fiesta tan grande digna de imitar.

«Así se siente y forja la España Católica».

A. S. M. G.

## Impresión del momento

En el amanecer tempestuoso

He visto amanecer en Hoyos del Espino hoy día de la Asunción de Nuestra Señora del Año de la Victoria. Cerró el día de ayer con imponente tormenta que toda la noche estuvo iluminando intensamente con su continuo relampagueo y ensordeciendo con su tronar retumbante. Ya habían dicho los del pueblo su refrán:

Si Serrota se alborota y si Gredos tira pedos Mariota ten tus miedos.

Los principales núcleos de nubes tormentosas estaban efectivamente empenachados en la cadena central montañosa que une La Serrota con Gredos. Y en la madrugada quise desde la altura dominar esta parte. Me bridaba el acceso el escarpado cerro que en Hoyos rematan picachos de piedra, uno con gruta diminuta que resguarda de lluvias y ofrece cómodo asiento.

Desde él, gustando horas de lectura y descanso, he visto la razón de la nomenclatura de Hoyos del Espino y su vecino del Collado. En hoyos quedan ambos bajo el cercano macizo del Circo de Gredos. En el collado el uno. El otro con el apellido de Nuestra Señora del Espino que tuvo en la antigüedad.

Nuestra Señora del Espino tiene allá a un lado acurrucada en la escarpa y separada a pequeña distancia del pueblo su iglesia. Es la Virgen del pequeño valle que baja entre manchones amarillos de rastros y esmeraldas de prados que a trechos,

subren árboles, profusos en los pinares que bordean el Tormes. La Virgen preside la hondonada pintoresca desde su iglesia frente a cuya puerta, antes de entrar, por tradicional costumbre los de Hoyos se santiguan y reverentes invocan la Salve. Los hombres descubriéndose y con la cabeza inclinada.

Hoy, día de Nuestra Señora, habría de admirar así a todos porque todos irían a misa. Si podía haber alguna excepción sería en quienes aun con reminiscencias de la cultura liberal europeizante que desembocó en la barbarie contenida con la sangre de tantos héroes y mártires, no sienten la tradición de España.

En ella estoy pensando desde mi cueva en el altozano según amanecer el día tempestuoso. En la lejanía por el Norte el fragor tormentoso se clava en todos los picos que delatan las sierras de Vilafranca, La Paramera, Malagón. En las secundarias de Villatoro, «bragueta» medrosa de Avila son los picos de La Serrota. Los unidos en el medroso refrán de aquí a los de Gredos en cuya cadena meridional escalaban los puertos de Casillas, de Mijares y del Pico hasta el Circo que retumba imponente a mí.

No debo temer su centelleo con su tronada porque los hombres de la tradición de España que habitan Hoyos del Espino me han dicho que ningún rayo se desprendió entre las cuatro cruces de piedra que marcan ordinariamente la zona de protección de Nuestra Señora del Espino. Y una de ellas la tengo a mi vera en el picacho pregonando la fe de un pueblo.

## Desde Chaherrero

Regalo de una imagen, por un ex-combatiente

Gratitud, amor y sentir patrio, netamente español se respira por doquier, con los sentimientos sanos esparsidos por los hijos que un día defendieron nuestra Patria sin reposo en peligros de trincheras hasta lograr conquistar totalmente lo que era su ideal. Saben muy bien estos hijos que la suerte que tuvieron fué debida sola y exclusivamente a la Divina Providencia, que tendió su protección sobre ellos, para que siembren en la nueva España lo que allí sintieran demostrando estos su gratitud y amor al Padre que por ellos veló en variadas manifestaciones.

Uno de estos hijos que hoy exterioriza estos afectos es el ex-combatiente Segundo Herráez, que contribuyó con su esfuerzo a la subida del hoy «Alto de los Leones de Castilla» incorporado en las filas del entonces Primer Batallón de San Quintín al iniciarse el Glorioso Movimiento Nacional. Es allí donde ve en peligro su vida y se ofrece al Sagrado Corazón de Jesús y la Santísima Virgen del Carmen para que le concedan (si así conviene) el retorno al hogar paterno. La Divina Providencia (por estas devociones atendió sus ruegos con creces, pues no solo quedó con vida, sino que ni la menor alteración de su salud ha tenido en el tiempo de campaña donde estuvo siempre en las primeras avanzadas. Manifiesta su gratitud al Sagrado Corazón en la solemne fiesta religiosa celebrada el 18 de Julio que ofreció don Miguel Herráez, tío carnal del ex-combatiente, quien en el sermón recoge los sentimientos de amor, veneración y cariño para presentarles al trono divino como ofrenda rendida, de sus hijos y familia del celebrante. Largos, muy largos, se le hacen a este hijo agradecido los días del mes de agosto, ¿por qué? Porque él, ayudado por su hermana mayor y padres, se dispuso a comprar la imagen de la Santísima Virgen del Carmen. Fué él el

¡NO SUFRA USTED MAS DEL ESTOMAGO E INTESTINOS!

# ESTOBIOL

Es el medicamento que cura

Muchos casos de curación podemos demostrar y para ello nos complace transcribir la carta que hemos recibido de don Pedro Alfonso Izquierdo, Plaza Calvo Sotelo, 2, Tauste (Zaragoza) que dice como sigue:

Muy señores míos: Venía padeciendo intensamente del estómago desde el año 1927, cada vez en aumento, a pesar de los innumerables productos probados, no logrando sino calmar momentáneamente los dolores para recrudecerse con más virulencia. He tomado tres frascos de «ESTOBIOL» logrando en tan corto plazo ver restablecida mi salud. No me cansaré de propagar su maravilloso producto habiéndolo ya recomendado a un enfermo en grado desesperado y con gran placer ha encontrado una gran mejoría desde las primeras tomas y tendré mucho gusto en informarles en el caso probable de que se restablezca como me ha ocurrido a mí.

Me es grato ante anticiparles mi más sincero agradecimiento por los magníficos resultados obtenidos, autorizándoles para que hagan el uso que tengan por conveniente de la presente carta.

Queda de ustedes su affmo. s. s. q. e. s. m. Firmado Pedro Alfonso Izquierdo,

No vacile usted si sufre del estómago e intestinos, en probar este maravilloso producto, pues en su mano tiene la curación de su enfermedad estomacal, en especial en los casos de dispepsias, ardores de estómago, digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, hiperclorhidria, neurosis gástrica, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, úlcera, etc., etc.

Es además el medicamento estomacal

**QUE NUNCA PERJUDICA**

FRASCO Ptas. 5'80

(IMPUESTOS COMPRENDIDOS)

Exija ESTOBIOL y no admita sustituciones interesadas.

EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA

Avila: FARMACIA PARADINAS

**Producto netamente español**

Horario de trenes a partir del día 1.º de agosto

Trenes	Naturaleza	HORA DE			Procedencia	Trenes	Naturaleza	HORA DE			Procedencia
		Llegada	Pard.	Salida				Llegada	Pard.	Salida	
1020	Mercancías	0,13	15	0,28	Baños Madrid.	23	Correo Expreso	0,10	10	0,20	Madrid Santandr
1008	"	0,58	20	1,18	"	AA 1	Expreso	0,50	10	1,00	" Irún
26	Correo	2,05	45	2,50	Irún Madrid.	AA 21	Correo Expreso	1,40	5	1,45	" Coruña
BN 22	Correo Expreso	5,35	5	5,40	Coruña	AA 25	Correo	2,15	25	2,40	" Irún
BN 24	"	5,55	10	6,05	Santander	1003	Mercancías	5,09	25	5,34	" Baños
BLL 2	Sur Expreso	7,30	10	7,40	Irún	1005	"	6,45	33	7,18	"
BN 6	Expreso	8,20	5	8,25	Coruña	51	Omnibus			7,00	Avila Valladolid
BC 98	Mensajerías	11,25	40	12,05	Avila	AA 31	"	10,55	5	11,00	Madrid
1014	Mercancías	11,55			Baños Avila	AA 13	Rápido	11,50	5	11,55	" Irún
BL 14	Rápido	18,00	5	18,05	Irún Madrid.	AA 7	Expreso	18,50	5	18,55	" Coruña
BY 32	Omnibus	19,00	5	19,05	Valladolid	AA 87	Mensajerías	20,05	15	20,20	" Irún
S 2	"	22			Valladolid Avila.	1069	Mercancías	21,15	8	21,23	" Baños
1018	Mercancías	22,35	20	22,55	Baños Madrid						

  

LINEA DE AVILA A SALAMANCA Y VICEVERSA											
352	Mercancías	16,00			Salamanca Avila	327	Correo			11,10	Avila Salamanca
328	Correo	18,00			"	351	Mercancías			14,40	"

CEMENTO BLANCO "GRIFFI,"

Especial para mosaicos, así como para estucados y enlucidos exteriores

Cemento "ASLAND,"

El de las máximas resistencias, excelente fraguado y perfecta uniformidad. El mejor entre los mejores. El de mayor producción en España, con cinco importantes fábricas que producen medio millón de toneladas anuales.

Depositorio: MANUEL RODRIGUEZ MARTIN. Valladolid  
Oficina: Regalado, 10, 2.º. Teléfono 20 21.

Almacén: Plaza Diez y Rodríguez, 5. Teléfono 16-17.

Siempre grandes existencias. Precios afinados, tanto por partidas como por vagones

Portadas modernas y rótulos

Construcciones de armaduras metálicas y soportes.  
Trabajos de ajuste y torno.

"AUTOGENA MOROLLON"

Soldadura autógena y eléctrica de bloques, culatas, carters, cigüeñales, plieres, coronas y piñones.

Sánchez Ruano, 18.--SALAMANCA

PUBLICIDAD R. E. I.

Lea V. "El Diario de Avila,"

LUCHA ANTITUBERCULOSA

Dispensario Antituberculoso de Avila

(LOSILLAS, NUMERO 1)

Horario de consultas y servicios

Lunes, martes, miércoles y jueves, a las 4 de la tarde, consulta de enfermos nuevos y antiguos.

Viernes y sábados: A la misma hora, práctica de neumotorax.

Todos los días de la semana, desde las diez a las trece horas: inspecciones, análisis clínicos y pruebas biológicas.

Los consultantes deberán presentarse a la hora indicada para el comienzo de las consultas.

Todos los servicios de este Centro son gratuitos en absoluto.



Anemia · Clorosis  
Inapetencia,

tarde o temprano son fatales y pueden combatirse enriqueciendo la sangre de glóbulos rojos con el reconstituyente

**HIPOFOSFITOS SALUD**

Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD Es suavisimo. No cansa nunca. Siempre es eficaz. Pídase en farmacias.

# AVILA AL DIA

## Servicio Nacional del Trigo

Jefatura provincial de Avila

### Concurso entre ex combatientes

Vacante en esta Jefatura Provincial, la plaza de Jefe de almacén de San Chirrián, con el haber anual de seis mil pesetas, se hace público para conocimiento de los interesados.

Las instancias, debidamente reintegradas, serán dirigidas al Jefe Provincial, desde esta fecha hasta el día 31 del mes actual, en que quedará cerrada la admisión.

Los solicitantes justificarán su condición de ex combatientes, mediante certificación expedida por el jefe de la Unidad Militar en que prestaron sus servicios en la que se haga constar que estos lo fueron en frente durante el plazo mínimo de tres meses.

Se exige fianza mínima de diez mil pesetas, para responder de su gestión (artículo 59 del Reglamento de Ordenación Triguera de 23 de agosto de 1937)

Serán sometidos a concurso examen en el que han de demostrar:

Capacidad para el desempeño del cargo por sus conocimientos de trigos, enfermedades y defectos de los mismos.

Práctica de paneras.

Nociones de Aritmética.

Probada honradez y adhesión al Glorioso Movimiento Nacional por certificados expedidos por autoridad civil militar, o jefe de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

El Jefe provincial,

## Se vende y arrienda

a pasto, labor y montanera, la Dehesa **BALDIOS DE CARRERA**, término de Torrejón el Rubio. Para tratar con el dueño, García de Paredes, 22.

TRUJILLO

## Junta provincial de primera enseñanza de Avila

En el artículo 7.º de la Orden del ministerio de Educación Nacional de 19 de junio último, inserta en el «Boletín Oficial del Estado» de 27 del mismo mes se dispone que en cada uno de los Ayuntamientos de España habrá una Junta municipal de Educación Primaria, constituida por el Alcalde Presidente del respectivo Ayuntamiento, que lo será de la Junta, un concejal designado por el mismo Ayuntamiento y otros vocales que en el citado artículo se expresan cuyos nombramientos se extenderán por esta Junta provincial; y a fin de dar cumplimiento a lo dispuesto en el indicado precepto legal, esta Junta provincial, en sesión celebrada ayer, acordó que por todos los Ayuntamientos de la provincia se proceda con la mayor urgencia a la designación del concejal que con el señor alcalde presidente de la corporación ha de formar parte de la Junta municipal de Educación primaria, y que los indicados señores alcaldes comuniquen a esta Junta provincial, que tiene sus

oficinas en la Sección administrativa de primera enseñanza, tan pronto como haya sido designado el concejal que ha de ser nombrado vocal de la junta municipal de Educación primaria, el nombre y apellidos del mismo así como los del propio señor alcalde presidente, para proceder a expedir los nombramientos correspondientes.

El presidente de la junta provincial, J. Martín Sampedro.

## BOCA Y DIENTES ORIVE

Médico Odontólogo  
Generalísimo Franco, 4  
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 9  
Teléfono 348

## La fiesta de ayer en San Vicente

Siguiendo tradicional costumbre, la entusiasta Cofradía de Nuestra Señora del Buen Suceso celebró hermosos cultos en honor de la Virgen. El templo se hallaba artísticamente adornado y la imagen, en hermosas andas, lucía un precioso manto.

Numerosos cofrades, que ya antes habían formado en la solemne procesión, llenaban los asientos para ellos preparados en el centro de la iglesia, oyendo con gran recogimiento el rosario, misa y sermón pronunciado por el muy ilustre señor García Robledo.

Terminados los cultos del sábado, se quemó una brillante colección de fuegos artificiales preparados por el popular don Arturo Esteban.

Felicitemos cordialmente a los cofrades del Buen Suceso, singularmente a su digno presidente don Luis Martín, por la brillantez de los actos celebrados.

SE VENDE línea de recreo. Rzo Manuel Fernández, Plaza de Santa Teresa, número 14. Avila.

### Registro Civil

Día 20 agosto.  
Defunciones: Ascensión García Estevez, de 56 años; Isidro Gil Mariscal, de 62 años.

Día 21 agosto.  
Defunciones: Petra de Sisa Sánchez, de 63 años; Orlando Biera Pita, de 18; Tomás Muñoz González, de 18 años.

Nacimientos: Jesús López Lastres, Pedro Reina Imbel, José Luis González Yuste.

## LUIS BENITO MARTIN

AGENTE DE NEGOCIOS

Plaza de Santa Teresa, 5. Tel. 211

Obtención de certificados de Penales, Últimas voluntades y Planos, Cobro de Créditos, Redacción de instancias y documentos.

### Denuncias

La Guardia civil de Beceadas ha denunciado a los vecinos de Junciana Germán Sánchez Sánchez y Emilia Martín Bázquez por circular con 115 kilos de patatas y once docenas de huevos sin autorización.

—La del Berrocal ha denunciado a los vecinos del mismo Pab'o Torrico Moreta y Sisón Reviejo Mayor por cocer pan no integral.

—La de Crespos ha denunciado a los vecinos del mismo Prudencio Hernández Ortega, Galo López Rodríguez, Vicente González Hernández y Eusebio de la Iglesia Martín por pastoreo abusivo.

## ERNESTO PARADINAS BROCKMANN

Médico-Odontólogo  
Estrada, 9. Teléfono, 200.  
Consulta de once a una y de cuatro a seis

## Cruz Roja Española

AMBULANCIA n.º 6

AVILA

Se dispone de dos coches ambulancias, material de curas y personal especializado para el traslado rápido y cómodo de heridos y enfermos a cualquier punto.

Tarifas módicas. Especial para socios.

Servicios gratuitos o grandes descuentos según la posición económica del enfermo o de sus familiares.

Avisos al Jefe de Ambulancia, teléfono 84, o por escrito.

## Ecos de Sociedad

### Viajeros

Han llegado: Doña Bonifacio Chamorro con su distinguida esposa.

—Doña Dolores Castel y González Amézua.

Han salido: Para Santander, con su señora e hijos, el teniente coronel de Estado Mayor, don Arturo Muñoz de Luna.

### Necrológica

Ha fallecido, víctima de larga y penosa enfermedad sufrida con ejemplar resignación cristiana, la maestra de taller de corte y confección de la Escuela de Artes y Oficios de esta capital doña Asunción García Estévez.

Su muerte ha sido muy sentida por las muchas amistades que tenía en nuestra población que recuerdan su trato cariñoso y afable y su acendrada religiosidad.

A sus hermanos don Mariano y doña Isabel y demás familia testimoniamos nuestro sentido pésame y pedimos a Dios por el eterno descanso de la finada.

## Del Gobierno Civil

El «Boletín Oficial» de la provincia publica la siguiente circular del Excmo. señor gobernador civil:

Con desgraciada frecuencia vienen produciéndose accidentes por explosiones de proyectiles yartificios abandonados, cuyos accidentes, muchas veces irreparables, son ocasionados en la mayor parte de los casos por imprudencia, ignorancia y curiosidad que impulsa a las víctimas a tocar mover y aun tratar de desarmar la munición abandonada.

A fin de evitar en lo posible estas desgracias, se hace público en este periódico el peligro a que se exponen las personas que toquen los artefactos diseminados, la precaución con que se debe efectuar sus labores el agricultor o ganadero y la obligación de señalar la existencia de los artefactos peligrosos a la Guardia civil, para que por medio de este Instituto llegue a conocimiento del Servicio de recuperación y se proceda a la retirada del material descubierto.

Como en los términos municipales que han constituido línea de vanguardia, es más fácil y abundante la existencia ignorada de estos artefactos,

## La voz del Papa

“Nuestra mirada se vuelve hacia Dios, todopoderoso y misericordioso, para que inspire prudencia a las naciones y a los gobiernos,”

### PEREGRINOS VENECIANOS EN CASTELGANDOLFO

CASTELGANDOLFO.—El Papa ha recibido solemnemente en el castillo pontificio de Castelgandolfo a los peregrinos venecianos llegados a Roma con motivo de cumplirse el XXV aniversario de la muerte del Papa Pío X.

El Sumo Pontífice pronunció un discurso, en el que evocó la gran personalidad de Pío X, primera augusta víctima de la guerra, y, seguidamente, declaró:

En el actual momento se renueva la ansiedad de nuestros corazones. Nos, hemos hecho cuanto pudimos para alejar el peligro de la guerra. Queremos el establecimiento de una paz sólida, basada en la justicia y en la libertad de los pueblos. Llegaremos al límite de nuestras posibilidades y de los deberes de nuestra misión apostólica, aunque abandonemos otras tareas y preocupaciones que pesan sobre nuestro espíritu. Nos, impondremos prudente reserva para no hacer más difícil las actividades pro paz, porque tenemos conciencia de cuanto debemos o no debemos hacer en este aspecto, en interés de la Iglesia y de la humanidad entera.

No queremos, ni siquiera podemos, renunciar a la esperanza de que sea posible evitar un conflicto que, según todas las previsiones, sería la destrucción y la ruina moral y espiritual del mundo. Seguimos confiando en que no habrá quien asuma una responsabilidad tan grave como la de emplear la fuerza; pero nuestras esperanzas van más allá de la sabiduría y bondad de los hombres. Nuestras miradas van hacia Dios Todopoderoso y Misericordioso, y esperamos que las naciones y los gobiernos adquieran prudencia. Queremos en este día solemne que todos los católicos y todos los espíritus de buena voluntad imploren a Dios para que haga cesar la guerra allí donde actualmente la sufren, y nos preserve a todos de nuevos y espantosos conflictos. Quiera Dios que sobre este mundo agitado como mar tempestuoso aparezcan los resplandores de la paz y la concordancia entre los pueblos, como Nos no dejemos de implorar con fervor cada vez renovado.

tos, espero del celo de los señores alcaldes de los referidos pueblos den la máxima publicidad de lo que en la presente circular se dice, a fin de que con ello coadyuvar en la evitación de desgracias.

## La próxima cosecha se presenta muy abundante

300.000 quintales métricos de aumento, con relación al año 35, en garbanzos

### ABUNDANCIA EN LENTEJAS Y PATATAS

Nota de la Subsecretaría del Ministerio de Agricultura

En una nota facilitada por la Subsecretaría del Ministerio de Agricultura, detallando el avance probable de la cosecha que tenemos a la vista, de patatas, lentejas y garbanzos, se plantean datos que permiten abrigar fundadamente la esperanza de que el consumo en España de estos tres artículos, acaso la base principal de su alimentación, que está suficientemente asegurada, sin que sean precisas aportaciones extranjeras.

Según estos datos, que tienen toda la garantía de las estadísticas oficiales enviadas al Ministerio por las Secciones Agronómicas, la cosecha de lentejas alcanzará la cifra de 120 350 quintales métricos, lo cual representa el 92 por 100 de la producción media obtenida en el quinquenio 1931 a 1935.

En cuanto a los garbanzos la cosecha se eleva a 1.641.484 quintales, cifra infinitamente superior al tipo medio de la cosecha de garbanzos obtenida en el quinquenio ya citado.

Con respecto a la cosecha de 1935 que fué de 1.355.344, el aumento de este año se aproxima a los 300.000 quintales métricos.

Es decir, que la cosecha de garbanzos esta representada por un 136 por 100 de la media obtenida en el quinquenio de 1931-1935.

Es pronto aún para determinar la cosecha de patatas pero si se tiene en cuenta la superficie cultivada y las perspectivas que ofrece el año agronómico, este año superará bastante la cosecha a la media obtenida en la misma época. Según dichas estadísticas, se han sembrado de patatas 407.439 hectáreas.

El mismo año que ha terminado la guerra, ofrece España este alarde de trabajo y de esmero y esfuerzo en el cultivo de su tierra.

y según datos hechos públicos por el Ministerio de Agricultura de Francia, las producciones en aquel país de patatas, lentejas y garbanzos, fueron el 68-49 y 39 por 100 es decir, que el labrador español, con las dificultades que ha traído consigo la campaña, la falta de brazos separados del trabajo para las atenciones militares y el hecho de que numerosas provincias españolas estuviesen en poder del Gobierno rojo, con un abandono lamentable del laboreo de la tierra ofrece no obstante, todas estas características un meritorio ejemplo de laboriosidad y de esfuerzo en su campaña de asegurar el consumo en el país de estos tres artículos importantes y definitivos para la alimentación de España.

## Será mejorada la calidad del pan

BURGOS.—El Ministerio de Agricultura ha publicado en el «Boletín Oficial» una disposición rebajando el rendimiento actual de la harina panificable, que dice así:

«En virtud de las facultades que me concede el artículo primero del decreto de 12 de agosto de 1938 se ha acordado disponer lo siguiente:

Primero. A partir de la fecha de la publicación de la siguiente orden, se usará en la panificación harina cuyo porcentaje de extracción sea como norma general, el que resulte del incremento en un 10 por 100 del peso aparente de la clase de trigo de que proceda la harina expresada en kilogramos por hectolitros.

Segundo. Pan familiar cuya elaboración es obligatoria para todas las panaderías en las cantidades que de cada modelación oficial demande el público consumidor, podrá ser candela, o de flama.

Tercero. El peso de las modelaciones oficiales de pan familiar será de medio kilogramo o múltiplo de dicha cantidad.

Cuarto. Las modelaciones, condiciones de elaboración y venta como los demás requisitos que debe cumplir el pan de lujo serán determinados por la Dirección general de Agricultura, Bajo la denominación de pan de lujo se comprenderá todo el que se fabrique en piezas de peso menor de medio kilo.

Quinto. A partir de la fecha de la publicación de la presente orden se restaurarán los cupos normales de consumo harinero, continuando vigentes los actuales de harinas especiales. Las existencias que mantienen gan los consumidores de harinas en

## Nuevos records de la aviación alemana

Los records que el 19 de marzo de este año marcó el nuevo avión de bombardeo Junkers con 2000 kg. de carga útil en un trayecto de 1.000 km. fueron notablemente superados el domingo pasado con un avión del mismo tipo. El aparato de bombardeo Junkers recorrió el trayecto de 2 000 km. con una carga útil de 2.000 kg. a una velocidad media de 501 km. por hora. Con esto quedaron superados en los 2.000 km. los records internacionales con 1.000 kg. de carga útil y sin carga útil que habían marcado los italianos con una velocidad de 468 km.

Como siempre, es digno de notarse que en estos records alemanes no se trata de aparatos de corta vida, contruidos especialmente para el vuelo de record, sino de máquinas tomadas al azar entre la serie de las construidas. Así, pues, lo que ha realizado ese aparato de bombardeo Junkers no es una cosa aislada sino que pueden realizarlo todos los aparatos del mismo tipo.

El avión es un biplaza enteramente metálico, de ala suspendida, construido por Junkers en Dessau y provisto de dos de los motores Junkers Jumo 211, de mejores resultados. Los motores tienen una potencia de 1.200 cv, cada uno y llevan hélices graduables que funcionan automáticamente. Como trayecto de medición se eligió el de Dessau a la Zugspitze, de 500 km. que había que volar cuatro veces. La partida se realizó a las cinco de la madrugada en Dessau y el aterrizaje a eso de las nueve.

La velocidad de vuelo alcanzada es extraordinaria para un aparato de varias plazas y con una carga útil tan considerable. Esa velocidad es mayor que la que alcanzan la mayoría de los aviones extranjeros. Como ya hemos dicho, no se acerca a ella más que la de la aviación italiana. Esta performance está facilitada por el extraordinario efecto útil y la extraordinaria seguridad de los motores, así como por la forma aerodinámica del cuerpo del avión refinadamente concebida.

Unido esto a los records mundiales de velocidad absoluta marcados este año, ha demostrado ahora la aviación alemana que no sólo se ha desquitado de la ventaja que tanto en el terreno de la construcción de aviones como en el de la construcción de motores le llevaba el extranjero sino que, por su parte, ha tomado tal delantera que no va a ser fácil ganarle. Naturalmente un elemento esencial son los hombres que llevan los aviones y que deben tener la necesaria sensibilidad técnica para sacar de la máquina el máximo rendimiento. Los dos pilotos que guiaron el avión pertenecen a la joven generación de la aviación alemana. Eran los mismos que marcaron el record de Marzo de este año.

## Diez tortines de la línea «Majnot» inundados

Tienen que ser sacados todos los pertrechos de guerra

PARIS.—(Última hora)—Diez tortines de la línea «Majnot» francesa han sido inundados por las aguas. Como consecuencia de esta inundación han sido sacados todos los pertrechos de guerra allí existentes, los que han sido colocados, parte en el bosque y parte en cobertizos de los caseríos.

La inundación alcanza una gran extensión, comprendida entre los kilómetros 270 al 318 de la carretera del Rin.

Fuerzas de Caballería cuidan de la vigilancia de la frontera con Alemania.

sus locales podrá ser la correspondiente a un mes de consumo.

Sexto. Queda encargada la Dirección general de Agricultura de la aplicación de la presente orden, así como de dictar las instrucciones complementarias que pueda exigir su mejor cumplimiento.

## ACADEMIA CERVANTES

Preparación para Bachillerato, Magisterio, Escuelas de Comercio y oposiciones a Correos, Telégrafos y Hacienda. Cuenta esta Academia para sus preparaciones con Licenciados en Ciencias y Letras y personal de los Cuerpos Técnicos citados.

## Internado

Edificio construido a este fin con amplios salones y patios.

TELARES, 3. AVILA